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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Statusuppdatering av arbetet med Översiktsplanen. Vi fick veta hur 

tidsplanen för det fortsatta arbetet med Översiktsplanen ser ut. 
Det kommer bl a att vara samråd om planen från 16 dec 2024 till 16 
mars 2025 samt pågå en granskning dec 2024 till jan 2025 för att 
sedan den nya Översiktsplanen ska antas i maj 2025. Utformningen 
av planen är ny; ny struktur, nytt innehåll, ny karta och nytt grafiskt 
uttryck. Allt handlar om att planen ska vara lättillgänglig och enkelt 
att få den infon som just du vill ha. Är du intresserad av arbetet då 
kan du ta kontakt med Joel Nilesol som är Vänsterpartiets 
representant i den parlamentariska gruppen som är med och 
utformar Översiktsplanen och som även sitter som ersättare i 
Markplanerings- och exploateringsnämnden. 
 

2. En ny riktlinje för bostadsförsörjning i enlighet med lagen om 
kommunernas bostadsförsörjningsansvar (200:1383) är nu ute på 
remiss. Riktlinjerna ska vara en del av Örebro kommuns arbete med 
att skapa förutsättningar för alla i kommunen att leva i goda 
bostäder. Riktlinjerna ska se över vilka åtgärder som behövs och se 
till att de förbereds och genomförs. Jag tycker att det är bra för att 
se över att t ex ÖBO tar sitt sociala ansvar och tillhandahåller 
bostäder med rimliga hyror. Det som var lite oroväckande var att 
statistiken som användes för att se nulägesbilden var baserade på 
Boverkets statistik där de färskaste siffrorna var från 2021. 
Tjänstepersonerna hade dock uppmärksammat detta själva och sa 
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att trenden som siffrorna visad på verkade överensstämma om de 
jämförde med annan statistik som var färskare. (Boverkets statistik 
var väldigt detaljerad vilket var anledningen till att de ändå såg 
mest på den). 

 
 

3. Vi fick även en kort information om att kommundirektören har 
beställt en extern utredning av den interna hanteringen av 
situationen på fritidsgården. Utredningen ska göras skyndsamt och 
rapporten ska komma under september. 

 
Kommunfullmäktige 
 

1. Detta möte var ett extra kommunfullmäktigemöte för att hantera 
alla de motioner som bordlagts under året. Presidiet brukar lägga in 
två extramöten under ett kalenderår för att kunna hantera en 
eventuell uppbyggnad av ärenden över tid. Listan på motioner var 
lång men vi lyckades ändå besluta om totalt 14 motioner. 
 

2. Vänsterpartiet lyfte två enkla frågor: 
a) Elisabeth tog frågan: ”Varför agerar inte kommunen lika snabbt i 

Palestinafrågan?” 
b) Martha tog frågan: ”Vad är planerna kring Gustavsvik AB?” 

 
3. Vi hade uppe (V)år motion om Gratis frukost i skolan. Bra debatt där 

flera i oppositionen röstade för motionen. Tyvärr så rösta 
majoriteten ner motionen med argumentet att det skulle bli för 
dyrt.  
 

4. Vi hade uppe (V)år motion om att återinföra Örebronormen. 
Örebronormen fanns tidigare inom socialtjänsten och innebar att 
den som befunnit sig på försörjningsstöd en längre tid skulle få en 
liten slant extra för att minska den ekonomiska stressen och 
därmed underlätta för människor i utsatthet att komma på fötter 
igen. Motionen avslogs av majoriteten med argumentet att 
Socialstyrelsens riktlinjer för försörjningsstöd är bättre än att vi 
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införa egna lokala varianter och att Örebronormen innebar en 
inlåsningseffekt (en åsikt som majoriteten inte kunde backa upp 
statistiskt). 

 
 

5. Vi hade uppe (V)år motion om att göra Örebro till en hbtqi-
inkluderande kommun. En väldigt omfattande motion som innehöll 
elva att-satser med konkreta förslag på hur vi kan jobba mer 
inkluderande. Det har funnits handlingsplaner och andra 
styrdokument som var tydliga med hur kommunen ska jobba mer 
inkluderande men styrdokumenten har inte använts någon större 
utsträckning i verksamheterna så effekten har uteblivit. 
Majoriteten anser att de jobbar med frågan och ansåg därför att 
motionen kunde anses besvarad.  
 

6. Två motioner var uppe, en från L och en från Mp, om att minska 
barngrupperna i förskolan. Vi hade en gemensam debatt för 
motionerna och eftersom detta är en väldigt viktig fråga för oss då 
det är en viktig grund att lägga för att säkerställa att barnen klarar 
skolan så röstade vi för båda. Majoriteten röstade ned båda 
motionerna med huvudargumentet att det blir för stelbent med ett 
så konkret förslag och att de litar på att verksamheterna fixar det 
själva ut efter det behov som finns i just deras verksamhet. 
Vänsterpartiet har lagt ett rikstäckande förslag om att lagstifta om 
storlek på barngrupper samt personaltäthet i förskolan. Vi la därför 
en motion på mötet med ett skarpt förslag om storlek på 
barngrupper. 

 
 

7. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

8. Ni kan se websändingen av kf här: Kommunfullmäktige 2024-08-
28 - Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/xbjgi5b
https://play.quickchannel.com/play/xbjgi5b

